

3月6日,中国商用飞机有限责任公司与美国波音公司在北京签署创建节能减排技术中心的合作协议。双方表示,将在北京创建航空节能减排技术中心,该中心将支持旨在提高民用航空业燃油效率和减少温室气体排放的研究项目,以促进双方在民用航空业领域的交流与合作。新华社发



2012年3月7日 星期三

新华社北京3月6日电 (记者王茜)记者6日从卫生部获悉,对于存在抗菌药物临床不合理应用问题的医师将受到处罚。

据介绍,卫生部在2012年抗菌药物临床应用专项整治活动中进一步明确,对于存在抗菌药物临床不合理应用问题的医师,卫生行政部门或医疗机构应当视情形依法依规予以警告、限期整改、暂停处方权、取消处方权、降级使用、暂停执业、吊销《医师执业证书》等处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任。对于存在抗菌药物临床不合理应用问题的科室,医疗机构应当视情形给予警告,限期整改;问题严重的,撤销科室主任行政职务。对于存在抗菌药物临床不合理应用问题的医疗机构,卫生行政部门应当视情形给予警告,限期整改、通报批评处理;问题严重的,追究医疗机构负责人责任。

同时,卫生行政部门按照法律法规,将抗菌药物临床应用合理性评估结果作为医师职称晋升、评先评优、定期考核、收入分配、绩效考核等工作的重要内容,加大对抗菌药物不合理使用责任人的处理和惩罚力度,加大对合理使用抗菌药物行为的奖励力度。

## 我国加强抗菌药管理 三级医院品种不超50种

据新华社北京3月6日电 (记者王茜)卫生部日前决定2012年继续深入开展全国抗菌药物临床应用专项整治活动。卫生部制定的活动方案显示,三级综合医院抗菌药物品种原则上不超过50种。

活动方案要求,将严格控制抗菌药物购用品种、品规数量,保障抗菌药物购用品种、品规结构合理。二级综合医院抗菌药物品种原则上不超过35种;口腔医院抗菌药物品种原则上不超过35种;肿瘤医院抗菌药物品种原则上不超过35种;儿童医院抗菌药物品种原则上不超过50种;精神医院抗菌药物品种原则上不超过10种;妇产医院(含妇幼保健院)抗菌药物品种原则上不超过40种。同一通用名称注射剂型和口服剂型各不超过2种,具有相似或者相同药理学特征的抗菌药物不得重复采购等等。

因特殊治疗需要,医疗机构需使用本机构抗菌药物供应目录以外抗菌药物的,可以启动临时采购程序。

## 国家食药监局:

## 彩色平光隐形眼镜 将按医疗器械管理

据新华社北京3月6日电 (记者王茜)国家食品药品监督管理局日前就做好装饰性彩色平光隐形眼镜监管工作发出通知。今后,装饰性彩色平光隐形眼镜的注册申请将按照第三类医疗器械受理。

通知明确要求,这类产品的生产许可、经营许可、质量管理体系检查和日常监管等工作,按照角膜接触镜的有关标准和规定进行。自2012年4月1日起,未取得该类产品的医疗器械注册证书以及相应生产、经营资质证书的,不得生产和经营该类产品。违反医疗器械监督管理有关规定生产、经营该类产品的一律按照《医疗器械监督管理条例》等有关规定严肃查处。

## 我国加强对餐饮具 集中消毒单位的监督 涉嫌犯罪的一律移送公安机关

据新华社北京3月6日电(记者王茜)切实加强餐饮具集中消毒单位的监督工作,卫生部将进一步对餐饮具集中消毒单位进行监督。

据介绍,卫生部要求各地要加大监督力度,狠抓案件查办工作,凡是监督发现不符合卫生规范的行为,要严格按照有关规定进行查处,一律在卫生监督网上公示,并及时通报当地工商部门和食品药品监督管理部门;对涉嫌犯罪的,一律移送公安机关。

## 改革“以药养医”机制 北京公立医院逐步 取消药品加成“行规”

据新华社北京3月6日电(记者李亚红、赵琬微)北京市卫生局6日称,北京市“十二五”期间将持续推进北京市属公立医院改革,按照先试点后推广的节奏,逐步取消公立医院的药品加成“行规”,改革“以药养医”机制。北京友谊医院副院长张健说,“以药养医”政策是历史上形成的,目前药品加成已成为医院“行规”,公立医院的经费来源主要包括政府财政投入、医疗服务收入和药品加成收入3个方面。记者从北京市三家三甲医院获悉,该医院2011年药品加成收入约占医院总收入的14%—15%,这家医院的负责人表示,如果取消药品加成,希望其他方面的补偿能够跟上,以保障医院正常运转和健康发展。

# 中国发电量世界第一

年发电量达4.8万亿千瓦时

新华社北京3月6日电 (记者胡锦武、孙奕)全国人大代表、国家电力监管委员会主席吴新雄6日表示,中国电力事业发展迅猛,目前装机容量达10.6亿千瓦,居世界第二位,年发电量达4.8万亿千瓦时,居世界第一位。

吴新雄在参加江西代表团审议政府工作报告时表示,今后监会将抓好三项重点电力监管工作,包括为国家电力事业发展做好监管工作;为全国电力行业健全市场机制、实现公开公平公正,规范有序竞争发展做好监管工作;为

地方经济社会科学发展和又好又快发展做好服务。

他介绍,国家电网今后还将做好电网科学调度,努力缓解经济发展与电力行业健全市场机制、实现公开公平公正,规范有序竞争发展做好监管工作;为

供装机能力基础;努力争取推进电力改革,特别是做好高水平大项目、发展潜力大的大用户直购电试点服务;开展全国性提高居民用电质量专项监管行动,努力为人民群众安全、放心、满意用电做好服务。

## “洋雷锋”在行动

### 重庆洋人街景区 “洋雷锋”正式上岗

3月4日,9名“洋雷锋”们齐唱《学习雷锋好榜样》。

当日,重庆市洋人街景区开展雷锋月宣传活动。9名外籍员工作为景区首批“洋雷锋”正式上岗。他们将在工作中发挥语言优势,倡导文明旅游,帮助游客解决实际问题。

新华社记者 陈诚 摄



### 哈尔滨“洋雷锋”保罗 “我要继续帮助需要帮助的人”

新华社哈尔滨3月6日电 (记者熊琳、高星)刚刚过去的这个冬天,60岁的“老外”保罗·孟佳诺毫无疑问是冰城哈尔滨最令人牵挂的“老伙儿”。自从2001年来到中国,保罗一家一直默默无闻地帮助身边的中国人。不远千里到农村支教,定期探望孤寡老人,遇到需要帮助者慷慨解囊……有朋友帮他粗算,这位在中国生活10年的美国外教至少累计捐款20万元。

2011年8月,当他罹患恶性淋巴瘤却负担不起高额医疗费,无数中国朋友向这位“洋雷锋”伸出援手,帮他顺利接受了治疗。这段好人好报的佳话也随着新华社的报道迅速在全国传开。

“经过6个疗程的治疗,目前保罗的身体状况恢复良好。”负责为保罗治疗的哈尔滨医科大学附属第一医院副院长、神经外科主任林志国说,医院为保罗设立的爱心账户已累计收到近20万元捐款。

微胖、光头、脸上永远洋溢着慈祥的微笑。记者再次见到保罗,他已出院在家,儿子李良川从美国赶回哈尔滨,帮助母亲奥林匹亚料理家事。

谈话间,不时有前来上英语课的孩子跑到保罗身边撒娇,孩子们更愿意叫他“孟佳诺”。

面对中国网民“美国雷锋哥”的称号,保罗却一直感到很不自在。“我知道雷锋是个伟大的人,请不要叫我雷锋,显然他比我们做得要多得多,而我和家人做的微不足道。”保罗说。

“雷锋是名军人,说明他热爱国家,他乐于助人,说明他热爱人民。”事实上,由于语言不通,保罗对雷锋事迹的了解仅限于这些。相反,中国朋友的无私帮助才让他真正感受到“雷锋”这个名字在中国人心中的分量。

保罗的儿子李良川在美国上高中,因为要照顾父亲不得不暂停学业回到中国。这个操着一口东北话的美国小伙子说感谢中国朋友对他父亲的无私帮助,还表示要上网找到雷锋的故事,翻译给父母听。

“我为中国朋友做点事,中国朋友却给了我第二次生命。”保罗一直说,自己和家人所做的都是举手之劳,而他所受到的帮助才让一家人感激不尽。“谢谢,非常感谢,但是‘感谢’远不足以表达我的心情,我希望康复以后加倍回报中国朋友们和这个社会。”

“恢复健康以后,我还想继续帮助那些需要帮助的人。”保罗说,他要义务教医院的医务人员学习英语,用剩下的捐款建立一个基金,帮助更多需要帮助的人,希望身体允许的时候再到农村支教,看看那些他一直惦记着的孩子们。

### 守护孤残儿童的“洋雷锋”吴正荣



来自德国斯图加特的“洋雷锋”吴正荣、杜雪慧夫妇在康复中心里和聋哑儿童交流。

在雷锋家乡长沙,有一批执着守护着中国孤残儿童的“洋雷锋”。他们追寻着心中信仰的召唤,播种下了一粒粒爱的种子,撑起了中国慈善事业的一片天。

在坚守信念与传递爱心的同时,这些“洋雷锋”也彰显了雷锋精神具有跨越时空的普世意义。

新华社记者 白禹 摄

### “洋学生”学雷锋



来自巴基斯坦的“洋雷锋”塔姆(左一)和玛丽莎(左二)参加社区为民服务活动。

近日,江苏省南通市崇川区和平桥街道濠城社区组织各界志愿者展开公益行动,以实际行动服务社会、奉献爱心。来自巴基斯坦的留学生也加入到学雷锋的热潮中,亲身感受中国的雷锋精神。

新华社发

# 广东暂停新建经济适用房 住房保障以公租房为主

新华社广州3月6日电(记者范超)广东大力推进以公租房为主要保障方式的新型住房保障制度。根据广东省政府印发的《广东省住房保障制度改革方案》,今后广东保障性住房以公租房为主体,除已批准立项的项目外,将暂停新建经济适用住房,鼓励各地发展小户型公租房,将逐步对现有的廉租房、直管公房、公共租赁房等保障性住房“并轨”管理,只租不售。

根据这一方案,到“十二五”期末,广东省保障性住房覆盖面将达到20%左右。城镇低收入困难家庭住房问题得到基本解决,新就业职工住房困难问题得到有效缓解,外来务工人员居住条件得到明显改善。鼓励以政府投资、社会投资、单位自筹、开发项目配建、产业园区集中配建、利用集体建设用地等多种创新建设模式完

成建设目标。

方案同时还公布了保障对象的认定标准,

在户型和租金标准上,方案确定新建的成套公租房单位建筑面积以40平方米为主,鼓励各地发展低于30平方米的小户型公租房。以集体宿舍形式建设的公租房,人均住房建筑面积不低于5平方米。租金标准参照市场水平确定。符合条件的低收入住房困难家庭租赁公租房的,当地政府将按照分档补贴的原则给予租金补贴。

在资金保障方面,方案要求各级政府将公租房建设资金纳入年度财政预算,通过资本金注入、投资补助、贷款贴息等方式加大对公租房的投入。土地出让收益用于公租房建设的比例不低于10%。

除了减免税费外,方案还鼓励金融创新,在有条件的地区设立公租房投融资公司,作为统筹公租房融资、建设和运营管理的平台。在公租房建设任务重、资金需求量大的城市,开展政府出资与社会筹资相结合的公租房股权信托基金试点,探索运用房地产投资信托基金加快推进公租房建设。通过商业银行贷款、社保基金、保险资金等渠道筹措各类低息、中长期贷款支持公租房建设。

## 中印重申共同维护两国边境地区和平安宁

据新华社北京3月6日电 中印边境事务磋商和协调工作机制第一次会议5日至6日在北京举行。

双方就当前中印边境地区形势、保持边境地区和平稳定以及加强边境地区交往合作等议题进行了深入讨论,并取得积极成果。双方一致表示,保持和促进中印边境地区和平安宁符合两国的共同利益。当前,中印边境形势总体稳定。双方将按照两国领导人有关共识的

要求,充分发挥工作机制作用,进一步加强沟通,增进互信,扩大合作,共同维护两国边境地区和平安宁。

双方就当前中印边境地区形势、保持边境地区和平稳定以及加强边境地区交往合作等议题进行了深入讨论,并取得积极